

两河明珠·民生答卷

水城公交延伸市民“幸福半径”

本报讯(记者 苑莘)开辟“夜享水城”公交专线;定制聊城西站至聊城大学、市技师学院、聊城高级财经职业学校等院校一站式、点对点公交线路……记者12月21日从市交通运输局、市公交集团等单位了解到,我市不断提升公交服务水平,让公交真正融入水城人的幸福生活,不断延展市民出行的“幸福半径”。

今年以来,我市积极探索实施公交服务百姓公共出行新模式,用一系列

创新举措,践行为民服务初心。开通运行Y1路、Y2路两条“夜享水城”公交专线,将古城区、铁塔夜市区、朱雀街夜市区等夜经济商圈与主城区较大居住区、高等院校等区域进行链接,并采取免费乘坐的运营模式,得到群众高度认可。为更好地满足市民在早晚高峰期乘坐公共交通的需求,节省上下班、上下学时间,根据市民出行大数据,在常规K6公交线路的基础上创新补充,开通了K6路

列创新举措,践行为民服务初心。开通运行Y1路、Y2路两条“夜享水城”公交专线,将古城区、铁塔夜市区、朱雀街夜市区等夜经济商圈与主城区较大居住区、高等院校等区域进行链接,并采取免费乘坐的运营模式,得到群众高度认可。为更好地满足市民在早晚高峰期乘坐公共交通的需求,节省上下班、上下学时间,根据市民出行大数据,在常规K6公交线路的基础上创新补充,开通了K6路

路,方便学生周末出行。倡导移风易俗,提倡婚事新办,精心打造了K520公交婚车,深受年轻市民青睐。不断优化公交服务成为我市展示良好城市形象的窗口。今年4月,我市在环东昌湖半程马拉松赛期间投入公交车80辆,保障比赛的顺利进行。今年5月的龙舟公开赛,提前规划途径H1和433路公交线路绕行路线,避免影响周边群众出行。今年8月下旬,聊城新青年音乐节期间,连续2天提供音乐节保障用车40辆,加密3条公交线路客运班次,并延长运营时间至活动结束,保障了音乐节的举办。结合百姓需求,进行实地勘察,调整优化K4路、K11路、K235路、K351路、S7路等公交线路,延伸公交线路至东昌学院、科技园、东昌府区政府等区域,覆盖公交盲区,便利群众出行。配合建设道路改造,新建智能化港湾式公交候车亭20组,让城市形象更加闪亮。

节期间,连续2天提供音乐节保障用车40辆,加密3条公交线路客运班次,并延长运营时间至活动结束,保障了音乐节的举办。结合百姓需求,进行实地勘察,调整优化K4路、K11路、K235路、K351路、S7路等公交线路,延伸公交线路至东昌学院、科技园、东昌府区政府等区域,覆盖公交盲区,便利群众出行。配合建设道路改造,新建智能化港湾式公交候车亭20组,让城市形象更加闪亮。

免费公交背后是“民生优先”

■ 侯莎莎

11月15日起,市公交集团运营的53条常规公交线路、5条乡村振兴公交专线、2条农村公交运营专线以及聊城交运集团运营的4条公交线路全部免费乘坐,至今已1月有余。“主城区免费坐公交”在市民之间口碑相传,赢得广泛点赞。

“城,所以盛民也。”城市承载着人们对生活的美好向往,是居民获得感、幸福感的直接来源。“免费公交”是政府牵头、各部门协同配合的结

果,背后是大写的“民生优先”。

主城区供暖季免费公交车政策实行期间,预判乘客客流较之往年会有大幅提升。我市充分利用智慧公交大数据管理系统、GPS智能调度系统关注公交客流变化,增加运力保障。城市公交的服务标准不仅没有降低,整体服务水平还持续提高。一次轻踩的刹车,一个真诚的笑容,都能带给乘客一天的好心情。

生于斯,长于斯,市民不仅是对城市最为熟悉的人,也是城市更新的“阅卷人”。免费乘坐城市公交车辆,

共享便捷的城市公共交通体系,大幅提升了市民对公共交通发展的获得感、安全感、幸福感,这件事在聊城人的朋友圈里刷屏,冲上热搜。

从另一个角度看,这一政策不仅满足了群众日渐增长的美好生活需要,还推进了城市自身的可持续发展,绿色出行理念更加深入人心。今年是我市实行该政策的第4个年头,数据显示,这一政策在引导市民绿色低碳出行、改善空气质量、缓解城市交通拥堵等方面取得良好成效。根据去年调查评估结果,相对于未实施

公交车免费的时间段,城区9条主要道路的日均车流量均出现明显下降,小型汽车和大型汽车日均车流量分别下降12.9%、18.1%;机动车尾气排放明显减少,改善了城市空气质量。

让我们把视野再放大些,在全国各地重视城市公共交通绿色出行运营的新形势下,免费公交更好地宣传了聊城,对打造“蓝天碧水”“宜居宜业”的城市环境起到了积极的推动作用,聊城“江北水城·两河明珠”的名片更加亮丽!



市公交集团积极探索实施服务百姓公共出行新模式,于今年夏天开通了Y1路、Y2路两条“夜享水城”公交专线,满足市民夜间出行需求,助力水城夜经济发展。
图为“夜享水城”公交专线驶过东昌路。
■ 李若图

党报热线
电话: 0635-2921234
18663508506
Q Q: 549542711
邮箱: lcrb2921234@163.com
请扫码留言
扫码二维码
欢迎广大读者提供新闻线索

广角镜

我市3个县(市、区)入选第一批山东省婴幼儿照护服务示范县(市、区)

本报讯(记者 王培源)12月25日,记者从市卫生健康委了解到,近日,省卫生健康委、省发展和改革委员会印发《关于命名第一批山东省婴幼儿照护服务示范县(市、区)的通知》,20个县(市、区)入选第一批山东省婴幼儿照护服务示范县(市、区)。我市东昌府区、临清市、阳谷县榜上有名。

近年来,聊城市高度重视3岁以下婴幼儿照护服务工作,持续推进婴幼儿托育服务体系,围绕群众需求出台政策,扩大有效供给,实施综合监管,全力打造“聊惠托”品牌,婴幼儿照护服务水平不断提升。

我市出台《聊城市促进养老托育服务健康发展实施方案》等20余个政策支撑文件,构建起市级统筹、县级为主的普惠托育发展管理体系。卫健、教体、

妇幼保健等部门(单位)协同发力,建设托育综合服务中心。以省、市、县三级示范托育机构创建为载体,实现市级示范托育机构全覆盖。指导托育机构健全安全照护、食品安全、安全保卫等管理制度,每年开展联合督导检查,确保各项政策措施、规章制度落实到位,切实消除风险隐患。

我市将持续擦亮“全国婴幼儿照护服务示范城市”金字招牌,全力打造“聊惠托”服务品牌,加快构建以普惠托育机构为基础,以示范托育机构为标杆,以托育综合服务中心为支撑的主体多元、依托社区、普惠安全、覆盖城乡的托育服务体系新格局,实现机构备案数、千人口托位数、托位使用率三提升,扎实推进全市普惠托育服务事业提质增效。

职工医疗普惠签约医院增至30家

本报讯(记者 鞠圣娇)12月21日,记者从2023年市总工会召开的2023职工医疗普惠工作总结会议上了解到,目前我市职工医疗普惠签约医院由原来的24家扩展至30家,覆盖面更加广泛。截至今年11月底,全市2300余名工会会员享受了优惠补贴,补贴金额总计达21万余元。

职工医疗普惠是为了充分维护工会会员权益,更好地服务职工而推行的特色惠民项目,市总工会与定点医院进行签约,由定点医院提供面向全体职工会员的普惠服务。职工可以登录“惠民医疗—聊城市医疗普惠平台”了解各个定点医院提供的普惠服务详情,包括免挂号费、住院费减免、诊疗项目优惠和

体检套餐优惠等项目。2022年9月,我市举行了全市职工医疗普惠签约医院集中授牌仪式,为全市19家职工医疗普惠签约医院进行了授牌,标志着职工医疗普惠政策在全市落地实施。今年以来,各定点医院按照市总工会要求开展医疗普惠服务,注重与工会会员沟通和互动,结合需求开展精准健康服务。畅通职工就医流程,营造良好就医环境,并利用多种渠道宣传工会会员优惠待遇,让职工医疗普惠工作深入人心。如聊城市人民医院将职工医疗普惠工作与普通患者出入院流程紧密结合,工会会员出示电子会员证,工作人员审核会员身份后,出院时即可享受住院医保报销后优惠减免政策。

金堤河畔夕阳红

■ 本报记者 夏旭光

12月24日下午,夕阳斜照,金堤河畔,草木尽染,风景格外美丽。一行身穿红马甲的老人沿着河畔边走边捡拾垃圾,为寒冬的金堤河增添了一份温暖。

“我们从小在金堤河边长大,对这条河有很深的感情,保护母亲河主题的活动我们经常开展,已经坚持了好几年,今天来的主要是李台镇离退休党支部老干部志愿者。”阳谷县李台镇老干部志愿者们围绕不同历史时期的黄河流域生态保护和高质量发展是重大国家战略,我们也想用我们的方式出一份力。”

今年夏天,聊城市水利局开展了金堤河治理项目,对河道进行清淤,并用石板加固了堤防。在金堤河畔,老干部们除了捡拾垃圾以外,还考察了黄河分支金堤河河道水情。老干部李相稳对金堤河的变化感到无比激动,他笑着说:“这几年,金堤河的变化是黄河流域生态保护和高质量发展的一个缩影,现在河道宽阔,堤防稳固,水流清澈,美丽的金堤提醒我们要时刻呵护母亲河。”

“黄河,发源于巴颜喀拉山,流经9个省或自治区,全长约5464公里,是中华民族的母亲河。黄河文化是中华民族极其重要的母亲河文化,是黄河古今流域多民族人民在与自然的交互作用中创造的灿烂文化。保护母亲河是我们大家共同的责任和义务。”在李台镇政府会议室里召开的“走进新黄河”专题座谈会上,李台镇统战委员王书朋从民族团结和生态保护的角度向大家介绍了黄河文化。老干部们围绕不同历史时期的黄河流域生态保护和高质量发展是重大国家战略,我们也想用我们的方式出一份力。”



12月24日,位于卫育北路与柳园北路之间的周公河湿地公园,港流景观和寿螺山等风景,在冰雪的点缀下相互映衬,显现出自然的纯净和宁静的氛围,成为市民休闲娱乐的好去处。
■ 本报记者 许金松

聊城市艺术家太行山写生作品展开幕



“妙造自然”聊城市艺术家太行山写生作品展开幕现场见面会

本报讯(记者 文/陈金路 图/马新涛)丹青颂祖国,翰墨迎新岁。12月24日,“妙造自然——聊城市艺术家太行山写生作品展”在聊城中国运河文化博物馆开幕,18位聊城画家的百余件各具特色的太行山绘画作品,呈现在市民面前,让市民在家门口就欣赏到了一场艺术盛宴。

开幕式上,与会领导和参展艺术家代表先后发言,表达了对太行山写生作品展的期待和在太行山写生的感受。随后,画家代表向市美术馆赠送了画作,市美术馆馆长

李勇向画家代表颁发了收藏证书。“王屋山被搬走了,被愚公和他的子孙;太行山被搬来了,被画家,被江北水城的画家;这笔尖上的太行山呀,从此,成了聊城的风景……”聊城诗人张军的诗歌《笔尖上的太行》被朗诵得声情并茂,感染了在场观众。

二楼展厅内,18位画家现场挥毫泼墨,画山绘水描美景,引来众多观众的围观。展厅墙上,百余幅风景秀丽的太行山作品呈现在观众面前,赵安民的《大山深处有人家》可谓“腕下妙笔生花,画面浑然天成”;张建新的《平顺穿底写生》,张瑞东的《阳坡村写生》,通过对曼妙姿态植被的描绘和大山里人家的点缀,传达了大自然所蕴藏着的勃勃生机。一幅幅作品承载了太行山厚重的历史记忆、文化记忆、红色记忆。

据悉,“妙造自然——聊城市艺术家太行山写生作品展”由市委宣传部、市委网信办、市文化和旅游局、市文联主办,市美术馆、聊城中国运河文化博物馆、市美术家协会、东昌书院院承办,画展将持续到2024年1月10日。



刘书华作品《山西最美太行写生》



赵安民作品《秘法成禅法大好》